



奋斗百年路
启航新征程
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

学党史 悟思想 办实事 开新局

树标杆创一流 攻坚创效站排头

【单位】仪征化纤BDO部党总支

【亮点】以持续深化“效益创一流、指标争第一、管理树标杆”活动为载体，推进党建工作与提质增效升级等中心工作深度融合，连续4年人均创效在公司名列榜首。BDO装置连续5年实现“零事故、零污染、零伤害”。

【成绩】2018年获得集团公司“先进基层党组织”称号，近5年先后有4名党员荣获江苏省优秀共产党员和集团公司安全环保先进职工、精神文明建设标兵等称号。

本报记者 翟瑞龙

指标劳动竞赛等活动，有力推进装置提质增效。

头雁引领“创争树”

BDO装置是中国石化唯一的一年产10万吨马来酸酐的装置，一度因市场被迫停车近两年。如今，他们生产的马来酸酐产品占据国内市场份额“半壁江山”，打了一场漂亮的翻身仗，为仪征化纤实现扭亏为盈作出突出贡献。

火车跑得快，全靠车头带。BDO部党总支一班人发挥头雁作用，认真

落实“一岗双责”，抓班子、带队伍、盯现场、闯市场。班子成员每天提前半小时到岗，深入装置和科室了解生产管理情况；日常工作中深入基层，加强与职工的沟通交流。

2020年3月，装置反应器需更换催化剂。由于疫情防控，外方专利商无法赶到现场。BDO部党总支成立党员攻关组，班子成员靠前指挥，严把质量进度关。党支部副书记、生产技术室工艺主任师杨效军担起了第一次自主更换反应器催化剂的重任。经过40多天的奋战，他们提前5天保质保量完成任务，各项指标均优于外方专利商指导水平。

创标杆，让现场“靓”起来

在BDO部生产运行室党支部，“三亮三比三评”活动持续开展。每季度，他们根据党员量化积分悬挂的金、红、蓝星，有效调动党员创优争星的主动性和积极性。2019年1月，该党支部被列为仪征化纤首批三家党支部书记工作室示范点之一。

生产运行党支部所在的生产运行室共有98名职工，其中党员占40%。该党支部结合创建完好装置和专业管理标杆等重点工作，将装置现场划分为4个区域，以4个运行横班党小组为单位，涵盖装置所有党员，各班党小组分别承包一个区，确定创建目标、计划和方案，并在现场设置党员标杆示范区创建看板，让党员亮身份，明确创建目标和标准。各党小组和党员定目标、定措施、抓落实，积极推进生产现场的标准化管理和装置的安稳长满优运行，树立起一面面标杆旗帜。

创标杆活动有效提升了现场管理水平，装置树起5个专业标杆，现场所有区域均达到公司二星级装置以上，在公司设备系统考核中名列第一。

党员攻关当先锋

近年来，BDO部党总支持续开展“党员先锋工程”“党员难关攻关”等活动，促进党员在“创争树”主题实践活动中争先锋、当排头。

2019年6月，党支部副书记杨效

军被评为江苏省优秀共产党员。杨效军攻克了马来酸酐产品储存周期短、高温稳定性差的世界性难题，助力马来酸酐产品成为国内第一品牌。杨效军还重点抓员工技能培训，开设现场操作、中控操作提升班，为技术人员讲解工作原理和操作细节。他带的5名徒弟都成为技术骨干。

2020年，党员孔祥林带领劳模创新工作室成员，围绕装置提质增效升级，针对制约装置节能降耗、提高产品质量等方面难题确立了10项课题，组织开展创新攻关，直接创造经济效益800多万元，6项成果获公司科技进步奖，两项操作法获得公司先进操作法。他组织开展《操作宝典》和标准化培训，党员骨干的操作技能在创新攻关中得到提升。

(15)

把实事办到群众心坎上

刘伟

自4月起，沧州炼化劳保用品实行自助“点餐”，员工只需轻点鼠标，便可从56种劳保用品中任意选择。这一方便举措是根据员工的建议实施的，也是沧州炼化“我为群众办实事”实践活动的亮点工作。

自党史学习教育启动以来，沧州炼化在“我为群众办实事”实践活动中突出基层导向，针对装置处于运行末期、基层工作量增加、员工心理压力增大的实际情况，加大部室服务基层力度，由7个部室“一对一”包保运行部，协助基层解决在安全生产、装置检修等重点工作上存在的问题，帮助其解除后顾之忧。

他们采取思想动态调查、走访座谈、电话访问等方式，充分了解员

工工作生活中的“急难愁盼”问题和对重点工作意见建议，征求客户及相关方需求。对首轮征集的78个问题，按照轻重缓急原则纳入问题清单，明确责任部门、责任人和完成时间，精准施策，分层分类限期整改。

公司领导班子成员以上率下，每天参加公司生产晨会，及时掌握生产情况，协调解决问题。针对员工普遍反映的问题，采取措施加速推进整改；就基层反映会议较多、报表重复等问题，简化流程，提高效率；针对员工反映的生活上的意见建议，想方设法解决。

“现在有了部室的增援，我们顿时轻松了许多，工作效率高了，心理压力也减轻了不少。”炼油二部员工对部室服务基层活动纷纷点赞。

一缕淡淡的不舍

孙博

春天的气息覆盖着中原大地，暖风飘荡在井场的每一个角落。

4月13日18时，在中原油田濮东采油厂胡状采油区8号站，采油气工程服务中心特车五大队特车一队老党员李新学正带队进行扫线作业。

傍晚时分，8号站在检修高压线路，由于失去传输动力，H316线路出现堵塞现象，急需一辆300型热洗车及两辆罐车进行扫线。

由于采油厂井场点多、线长、面广，一旦发生断电，周围井场分干线原油运输不流畅，就会导致停井停工。

李新学与采油区相关人员迅速确定扫线方案及安全注意事项，组织队员开展作业。

“先打一个高压20兆帕，维持高压，一定要慢慢打压。”看着压力表慢慢下降，李新学紧张的心终于放了下来。一段、二段、三段……堵住的部位被他们一点点地疏通了。

6个小时后，李新学和同事收拾完井场。上车离开前，他在井场又转了一圈，再次确认安全无误。

这是李新学的习惯，坚持了30多年。今年，他就该退休了。

作为特车五大队的热洗车司机，李新学的主要工作是上井协助采油队扫线、热洗，每天周而复始，

单调、枯燥，也平凡。

但在李新学眼里，这份工作中有他多年来最深刻的记忆，也是他一步步踏实成长的见证。

“我是一名有着35年党龄的老党员，趁着身子骨还硬朗，还想为单位做点什么。”李新学的话语中，透着不舍。

节假日，他把休息的机会让给其他同事；接到临时替车任务，他总是第一个报名；闲暇时，他手里总拿着块抹布，擦拭手中的管汇。

“看着车队大院，总想起以前工作时的样子，就跟过电影一样。”李新学的脸上，有笑容；眼睛里，闪着泪光。

【点评】：在你我身边，总有许多勤勤恳恳、认真工作的党员。他们的岗位很平凡，他们的事迹也普通。但关键时刻，他们冲得上去；遇到困难，他们战胜得了。李新学就是其中的典型。他谨记自己党员的身份，在普通的岗位上树起一面旗帜，平凡亦精彩。

身边的老党员



4月6日，广西钦州石油党委为各基层党支部党员配发《中国共产党简史》《中共党史知识问答》等书籍，引导广大党员将党史国史作为学习的“必修课”，以高度的政治自觉投身到党史学习教育中。
翟恒芳 摄

徐俊峰 柏诗哲

党史学习教育全面启动以来，上海院精心组织党员和学员党史讲党史，通过扎实实学、生动鲜活学、结合实际学，推进党史学习教育不断往深里走、往实里走、往心里走，从党史中汲取丰富营养，推动科技创新工作再上新台阶。

为更扎实地推进党史学习教育，院党委成立党史学习教育领导小组，各党支部全面落实和推进本支部学习教育。各级领导干部以上率下，在学党史、讲党史、懂党史方面发挥示范带头作用。

上海院党史学习以原汁原味自

学为基础，开展集中学习、交流研讨。党委通过理论中心组带头示范学，党支部通过“三会一课”、主题宣讲深入研讨学，全体党员通过线下读书和线上答题全面覆盖学。他们制定了党史学习教育实施方案及工作运行计划表，明确11项主要任务及54个重点事项，每月召开工作推进会统筹推进。

为增加党史学习的趣味性，上海院以“学习·提升”行动为载体，开展系列党课宣讲、故事会、视频党课点播等多种形式讲述党的历史故事。

上海具有丰富的红色资源，上海院充分利用资源，组织开展“知史鉴今 缅怀先烈”系列主题活动，鼓励支

部走进红色教育基地，把书本学与现场学结合起来，在感悟中传承发扬红色基因。同时，灵活运用“学习强国”“石化党建”奋进石化”“网络学院”等线上平台，组织党员利用碎片化时间在线学、随时学，丰富教育形式，提升学习质量。

上海院坚持把学习党史同推动工作和解决实际问题结合起来，与院党建工作的主脉主线联系起来，牢牢把握工作着力点，做好党建“四大行动”。

同时，推动学习教育与科技创新、成果转化、改革发展等中心工作紧密相连，结合“我为群众办实事”实践，形成具体实施方案和项目清单，为员工群众办实事、办好事。

洛阳石化与上海工程公司等单位开展党建共建工作，确保苯乙烯项目顺利中交。

互联共建 建设高质量工程

赵鹏钧

4月12日，洛阳石化与上海工程公司联合开展主题党日活动，开展党史学习教育，并围绕专项劳动竞赛展开业务讨论，现场气氛十分热烈。

“加强基层党组织建设是项目建设安全推进的重要保障，我们从抓党建工作促进中心工作入手，与上海工程公司等单位开展党建共建，加强队伍建设，保证施工质量。”洛阳石化炼油结构调整项目管理部党支部书记张中表示，甲乙方严控施工质量和安全，促进双方优势互补、互利共赢。

支部建在项目上

3月19日，洛阳石化下发项目建设“接续奋斗100天 献礼建党100周年”专项劳动竞赛方案。为确保6月底在建项目达到节点目标要求，洛阳石化积极联合包括上海工程公司在内的参建单位，以党建共建活动为平台，扎实开展专项劳动竞赛，明确了新建苯乙烯装置建设时间节点和阶

段目标，以党建共建的高质量引领工程建设的高质量。

“党建共建就是要汇聚各种优质资源和力量，更好地开展项目建设。”上海工程公司项目经理岳曙辉说，确保在6月底前高质量实现项目建设既定目标，既是项目建设本身的要求，又具有重大的政治意义，必须强化责任担当，增强节点意识，以高标准完成项目建设任务。

甲乙方联抓质量安全

新建苯乙烯装置要实现高标准、高质量中交，就必须严格管控施工安全、质量。

洛阳石化协同上海工程公司等参建单位、监理单位，强化“抓项目就是抓发展”的战略定力不动摇，注重统筹谋划、顶层设计，围绕制约施工生产和项目建设的瓶颈，组织党员骨干集思广益，群策群力攻克项目建设中安全、质量、防尘等各类难题。

他们制定切实可行的竞赛实施方案和竞赛考核评分标准，督促监理

单位、施工单位加强HSSE管理、质量管理、进度控制和现场标准化建设；联合分析项目建设过程中存在的问题，并建立信息周报制度，确保项目建设顺利推进。

目前，在党建共建引领下，施工单位正按照时间节点有序推进苯乙烯项目建设。

强化阵地建设

每月，洛阳石化都与参建单位共同开展主题党日活动，充分利用共建各方的党建资源，集体重温入党誓词，统筹政治理论学习与业务学习，组织党员干部上集体党课，开展党史学习教育。

在共同开展党员教育管理、文明工地创建、服务现场施工等工作中，各参建单位党组织加深了联系。洛阳石化和共建单位党组织开展联合慰问走访，为施工一线职工送温暖，切实把党建共建平台打造成服务职工群众和推进项目建设的有效载体，促使思想工作和项目建设工作实现“双赢”。

拿出“国筹火”的劲头学党史

侯小鹏

大庆石油会战初期，每到晚上，茫茫荒原上到处可以看到党员干部员工围着篝火学习“两论”的场面。这种劲头十足的学习教育促使党员干部利用党的理论和思想方法去解决实际问题，解决了当时很多棘手的难题，为大庆油田的成功开发提供了重要思想保障。

当前，正值建党百年之际，各企业党史学习教育扎实开展。时代条件变了，但学习的劲头没有变。

党史学习教育是提高广大党员思想政治素质、坚定理想信念的重要途径，更是推动企业攻坚克难、实现高质量发展的动力源泉。当今世界正面临百年未有之大变局，企业在发展中也必然会遇到很多拦路虎和新挑战。此时，更应加强党史学习，感悟我们党每每在生死攸关时刻把舵定向的定力和逢敌亮剑的斗志。

如今，学习渠道虽多样，要做到真学党史、学好党史仍需下一番功夫。广大党员要做到学不深透不放过、学不精通不罢休，树立正确的党史观，在学习中找寻规律和方法，明理增信，更好地指导生产实践。



党员认领服务清单

阮丹丹

近日，杭州石油临安党支部8名党员认领了支部下发的红色服务清单。此次活动以提量促销为目的，党员认领了红色服务清单，就要为相应基层单位提供营销帮助。这也被该支部定为红色提量促销岗。

与红色提量促销岗相对应的还有：橙色结对互助岗、黄色安全保障岗、绿色清洁站岗和蓝色爱心公益岗。基层单位根据实际需要发布服务清单，支部根据党员业务特长，为基层提供精准服务。临安党支部通过党员量化考核推动服务清单项目落地，保障了党建工作与中心工作相互促进。

“这些活动既解决了基层难题，又带动了支部整体活力。”支部书记高强介绍，3年来，临安党支部累计下发服务清单60余次，20名党员开展服务上千人次，充分发挥了党员先锋模范作用。2月，临安党支部被杭州石油授予“优秀党支部”荣誉称号。

座椅后面的“党史读库”

赵辉

4月15日，西北油田采油三厂采油管理一区员工史江建搭生产用车返回基地。一上车，副驾驶座位后面兜里的书，吸引了他的目光。

“《论中国共产党历史》，你这党史学习抓得很紧啊！”史江建夸赞道。

“这是杨振东特意设置的流动‘党史读库’，一有时间他就拿着看，有空我也学习。”《怎样做新时代的党员》《论共产党员的修养》，我们都学习完了。”司机王建笑着回答。

杨振东是管理一区副总监。作为一名党员干部，他率先垂范，带领支部党员采取领学、互学、自学的方法，认真学习党史。平时工作繁忙，杨振东总是挤时间学习党史，上井路上学、饭后学、晚上睡前学，在石化党建学习中他的积分始终处于支部领先。

“在车上，杨振东经常跟我讲他新了解到的党史故事。”王建说，这一路下来，他也收获不少。在杨振东的带领下，支部党员也和他一样，上井带上党史书籍，随处都是学习场所。管理区营造出浓厚的党史学习氛围。



●荆门石油党员挂牌保安全

近日，湖北荆门石油对全市系统143座加油(气)站分类设置党员“亮身份、作表率”责任牌及党员联系班组责任牌，通过形势任务教育、安全诊断、排忧解难等方式，充分发挥党员在百日安全无事故专项行动中的先锋模范作用，有效推动安全管理上台阶。

(蔡弘宇)

●丽水石油“七个一”学党史

4月，浙江丽水石油开展“七个一”活动，即每个党员进入一次现场宣誓、聆听一个历史故事、诵读一段文献史料、观看一部纪录影片、参加一次场景体验、完成一次知识测试、进行一次互动教学，多样化开展党史学习教育，扎实推进党史学习。

(张茜)